



Kisvárdai

A város polgárainak közéleti folyóirata

XIX. évfolyam 9. szám

2007. szeptember

RENDKÍVÜLI ÜLÉS AUGUSZTUSBAN



Nagypál Béla osztályvezető válaszol a képviselők kérdéseire

Augusztus 24-én rendkívüli testületi ülést tartott Kisvárdai önkormányzati képviselő-testülete. Az előzetesen tervezett napirendet némileg módosítva elsőként a Vári Emil Általános Iskola kistérségi közös fenntartású közoktatási intézményként való működtetéséről, Kisvárdai város alapfokú közoktatási intézményhálózatának részbeni átalakításáról tanácskoztak.

Először *Nagypál Béla*, a Művelődési és Egészségügyi Osztály vezetője foglalta össze az előterjesztés lényegét. Mint elmondta, az utóbbi években jelentősen csökkent az oktatásban a feladat-ellátási kötelezettség, amit azonban nem követett az infrastruktúra csökkentése. *Dr. Oláh Albert* polgármester hozzátette, hogy a normatíva is évről évre kevesebb, ugyanakkor az elmúlt 5 évben 500-zal kevesebb lett a gyereklétszám is. A megoldás egyik lehetősége a kistérségi társulás felvétel nyitása, hiszen a kormányzat jelenleg ezt a formációt támogatja, ezt kell megfelelően kihasználni.

A vita során több kérdést vetettek fel a képviselők. *Kovács Lászlóné* a finanszírozás jövőbeli változásai után érdeklődött, valamint hogy várható-e újabb települések jelentkezése

(Folytatás a 4. oldalon)

TESTÜLETI ÜLÉS SZEPTEMBERBEN



Munkában a testület

Szeptember 13-án tanácskozott a kisvárdai képviselőtestület

Szeptember 13-án ülést tartott a kisvárdai képviselőtestület. A napirend elfogadása után elsőként *Dr. Oláh Albert* polgármester adott tájékoztatást a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, az előző ülést követően tett fontosabb tárgyalásokról, az önkormányzatot érintő

fontosabb kérdésekről.

A napirenddel kapcsolatban elsősorban az iskolai étkeztetéssel és a város köztisztaságával kapcsolatos kérdések hangzottak el.

A válaszokból kiderült, hogy év végéig kiírásra kerül a plakátelhelyezésről szóló pályázat, ami megoldhatja a kaotikus helyzetet a plakátözönnel kapcsolatban. A kedvezményes étkeztetést az önkormányzatnak kell fedeznie, nincs a normatívában erre külön pénz. A költségvetés során a hiányt kéri számon: azt is figyelembe kell venni, hogy az árak nagyon felmentek, a költségvetés ezt nem tartalmazza.

A konyhák üzemeltetésével kapcsolatban felmerült a vállalkozásba adás lehetősége is, azonban a jelenlegi szállítói tartozások mellett nem találnának

(Folytatás a 2. oldalon)

MÓDOSUL A RENDEZÉSI TERV

Kisvárdai Város Településrendezési és Szabályozási Tervének 2. számú korszerűségi felülvizsgálatára, illetve módosítására előterjesztést készített az Építési és Beruházási Osztály. Ez tartalmazza az eddig a lakosság részéről érkezett észrevételeket. Az

Építési Osztály arra kéri a város lakóit és civil szervezeteit, hogy amennyiben a rendezési tervvel kapcsolatban módosító javaslatuk van, azt legkésőbb **2007. szeptember 30-ig** szíveskedjenek jelezni az Építési és Beruházási Osztályon.

KISTÉRSÉGI TANÉVNYITÓ ÉRTEKEZLET



Dr. Oláh Albert, a társulás elnöke köszönti a résztvevőket

Szakmai tanácskozást rendezett a Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás 2007. augusztus 29-én a Polgármesteri Hivatal Tanácstermében "Kistérségi Tanévnyitó Értekezlet" címmel.

Tekintettel az előttünk álló új tanévközeletre, a közoktatásban várható törvényi változásokra, valamint a kistérségi társulások belépésére az intézményfenntartás területére, a közös gondolkodás elősegítése érdekében hívták életre ezt a szakmai tanácskozást.

A rendezvényen részt vettek a kistérség oktatási intézményeinek vezetői, valamint a fenntartók képviselői.

Először *Dr. Oláh Albert*, a társulás elnöke köszöntötte a megjelenteket, aki röviden bemutatta a kistérségi társulás eddigi munkáját, s az oktatás területén megtett fontosabb lépéseket.

Ezt követően *Pusztai József*, a Magyarországi Iskolaszövetségek Szövetségének elnöke tartott előadást "Kistérségi iskolaszervezés, előzmények, tapasztalatok, várható eredmények" címmel.

Majd *Dienes Renáta*, az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közös-
Dienes Renáta
tatási Szakállamtitkárságának vezető tanácsosa tartott előadást "A közoktatás helyzete napjainkban, a kistérségi társulások szerepe a közoktatásban" címmel.

A szervezők célja szerint a rendezvény elősegítette a tanévkezdés gördülékenyebbé tételét, az esetleg felmerülő problémák megoldását. A résztvevők kérdéseiket is feltehetik az előadókknak.

AZ AUTÓPÁLYA VAKONDNÉZETBŐL



Dr. Kulcsár Valéria régész nyitotta meg a régészeti kiállítást

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Múzeumok Igazgatósága és a kisvárdai Rétközi Múzeum és Baráti Köre szeptember 13-án nyitotta meg az *Autópálya vakondnézetből* című régészeti kiállítást.

A tárlatot *Dr. Kulcsár Valéria* régész nyitotta meg. A megnyitón közreműködött a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola két

növendéke. A kiállításon az autópálya-építések megelőző feltárások eredményeiről kaphatnak képet az érdeklődők. A kiállított anyagból nemcsak a múltat, de a régészek munkáját is részletesen megismerhetik a látogatók.

A tárlat 2007. október 15-ig tekinthető meg a Rétközi Múzeumban.



A közönség a régészekkel találkozhatott a megnyitón

TÉRSÉGÜNK HÍREI RÖVIDEN

Főkapitányi bizalom a kisvárdai rendőröknek

Befejeződött az átfogó belső vizsgálat, melyet dr. *Andrékó János* rendőr dandártábornok, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője rendelt el a kisvárdai kapitányság átvilágítására. Még májusban kisvárdai rendőrök emberrablás gyanújába kevertek, és emiatt rögtön elbocsátották őket. Az ellenőrzés tapasztalatait a főkapitány az augusztus 28-án megtartott állománygyűlésen összegezte. Mivel a vizsgálat nem tárt fel olyan súlyú mulasztást, mely akár a kapitányság vezetőjének, akár helyettesének fegyelmi felelősségét felvetette volna, a megyei főkapitány mindkettőjüket megerősítette beosztásában. Dr. *Andrékó János* a kisvárdai önkormányzat következő testületi ülésén a városi képviselőket is részletesen tájékoztatja majd a vizsgálat tapasztalatairól, és az elrendelt intézkedésekről. Információink szerint a megyei főkapitány az állománygyűlést követően megbeszélést folytatott Dr. *Oláh*

Albert polgármesterrel is.

Megváltozott az általános iskolák szerkezete Kisvárdán

A közoktatási szolgáltatások intézményi szerkezetének jelentős átalakulását eredményező döntés született Kisvárdai legutóbbi önkormányzati testületi ülésén. Mivel megváltozott az állami normatív finanszírozás és jelentősen csökkent a város általános iskoláiban járó gyerekek száma, elkerülhetlenné vált az alapfokú oktatás feladatainak újragondolása. Így a város, Jéke önkormányzatával együttműködve, intézményfenntartó társulást hozott létre. Ennek keretében a Vári Emil Általános Iskola, mint székhely, tagintézményként befogadja a társönkormányzat általános iskoláját, a 6-os számú, valamint a Várday István Általános Iskolát. Ez a modell érvényesül az óvodai intézményhálózat esetében is. A változások elsősorban az iskolák szervezetét és szerkezetét érintik, így az átalakítás a tanulók oktatását nem változtatja meg. A döntés remélhe-

tőleg javítja az intézmények finanszírozási helyzetét. - tájékoztatott *Nagypál Béla*, a kisvárdai polgármesteri hivatal osztályvezetője.

Kisvárdán fizetni kell a hulladékgyűjtő edényekért

A kisvárdai képviselőtestület még 2002-ben úgy határozott, hogy első alkalommal térítésmentesen biztosít megfelelő darabszámú és minőségű hulladékgyűjtő tárolóedényt a város lakosságának. Akkor a családi lakóházak övezetben 120 literes, a lakótelepeken pedig 1100 literes edényeket adtak át térítésmentesen az igénylőknek. Az önkormányzat 39 millió forintot fizetett ki a közismert néven szemetekukaként emlegetett gyűjtőkért, melynek 50 %-át pályázati pénzből biztosították. Mivel ez a pályázati forrás megszűnt, a jövőben már nem tudják térítésmentesen átadni első alkalommal a hulladékgyűjtő edényzetet, hanem azt az ingatlanok tulajdonosainak és a lakóközösségeknek kell beszerezni a használatban lévő szabványnak megfelelően. Erről a képviselőtestület szeptember 13-i ülésén

fognak dönteni. Információink szerint a kereskedelmi forgalomban lévő gyűjtőedények beszerzési ára mintegy 6000 forint.

Ismét ígéret maradt a kisvárdai színház bővítése

A kisvárdai képviselőtestület ez év tavaszán pályázatot nyújtott be a Várszínház és Művészetek Házának új színházteremmel történő bővítésére. Még korábban hasonló beruházásra címzett támogatásra pályáztak, akkor azonban a források hiánya miatt kedvező elbírálásban nem részesültek. A beruházás megvalósításának becsült költsége meghaladta az egymilliárd kettőszázezer forintot, és a Határon Túli Színházi Fesztivál megnyitóján résztvevő *Szili Katalin* Országgyűlési Elnök is biztosította támogatásáról a résztvevőket. Úgy tűnik az újabb biztatás is csak ígéret szintjén marad, hiszen a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség most arról tájékoztatta a kisvárdai önkormányzatot, hogy a kiemelt projektek értékelése, és a szakmai zsűri javaslata alapján a most benyújtott pályázatot nem támogatják.

TESTÜLETI ÜLÉS SZEPTEMBERBEN

(Folytatás az 1. oldalról)

olyan vállalkozót, aki ezt meg tudná finanszírozni. El kell gondolkodni a térítési díjak esetleges emeléséről.

Az első napirendet egyhangúlag elfogadta a testület, majd *Nagy Sándor* és *Rákóczi András* képviselők interpellációjának tárgyalása következett.

Nagy Sándor képviselőt a Bocskai utca lakói keresték meg egy szennyvíztemető kellemetlen szaga miatt. Időközben a Várda-Víz Kft. szakemberei a hibát kijavították, s kiderült, hogy a szag oka az illegálisan rákötött lakók körül

keresendő, mivel az átemelő még nem működött a kérdéses időben. Egy fóliával többször elszigetelték a szag forrását, amit viszont rendszeresen elvisz valaki.

Rákóczi András képviselő a márciusi interpellációjára adott választ nem fogadta el. A városüzemeltetési bizottság tárgyalta meg a jelentést, azt a testület fogadta el. A téma: a 4-es út melletti szennyvízszikkasztó telephely 4 hónapos ideiglenes engedéllyel rendelkezik. Azt feltételezik, hogy a cég szabálytalanul helyezi ki oda a szennyvizet. Míg korábban 7-8000 köbméter volt a beszállított mennyiség, most pedig 696 köbméterre csökkent. A polgármester a jelen lévő *Szép Béla* országgyűlési képviselő segítségét is kérte, hogy a hatóságoknál járjon közbe a város érdekeinek védelmében.

Rákóczi András azt kérte, hogy mindent tegyenek meg az illetékesek, hogy ez a szennyvíz bekerüljön a szennyvíztelepre, s a választ azzal a kitétellettel fogadta el, hogy meg kell vizsgálni az ügy előzményeit.

A következő napirendi pont szerint elfogadták az önkormányzat 2007. évi költségvetésének módosítására tett javaslatot, majd az önkormányzat 2007. I. félévi gazdálkodásáról szóló beszámolót.

Ezt követően elfogadta a testület a települési szilárd hulladék gyűjtésére, szállítására, tárolására és kezelésére vonatkozó szervezett közszolgáltatás kötelező igénybevételéről szóló 24/2001. (X.30.) ÖKT. rendelet módosítását, s egységes szerkezetbe foglalta a rendeletet.

Ötödik napirendi pontként megvitaták a Határon Túli Magyar Színházak XIX. Fesztiváljáról szóló beszámolót. A vita során elhangzott: sok pozitív véleményt lehetett hallani a színházról, csak így tovább. A továbbiakban is fontos, hogy megmaradjon, a fesztivál jelleget kell erősíteni, a szakmai szempontokat

is szem előtt kell tartani. Felmerült, hogy meg lehetne változtatni a nevet, mert a határok emlegetése ma már nem időszerű.

Mint *Szűcs Katalin Ágnes*, a fesztivál művészeti tanácsadója elmondta: egykor politikai gesztus volt, hogy a fesztivál létrejött. Ma már elsősorban művészeti, szakmai fórum, amit az egyik legfontosabbnak tart a szakma. A pécsi után a második helyen áll. Az idén sokkal rosszabb volt a színházi évad az egész országban, mint korábban, azonban sokat profitáltak a résztvevők a szakmai beszélgetésekből. A közönség is nagyon jó, hiszen kortárs drámát is ugyanúgy befogad, mint a szórakoztató darabokat. A névvel kapcsolatban elmondta: a szakma sem tekinti különállónak a határon túliakat, egyenrangúként működnek a különféle színházak. A fesztivál híre továbbra is húzóerő lehet úgy kulturálisan, mint gazdaságilag. A beszámolót a képviselőtestület egyhangúlag elfogadta.

Ezután elfogadták a Csillag-közi Központi Társulási Óvoda Szervezeti és Működési szabályzatát, Nevelési Programját és Házirendet.

A testület döntött a Bursa-Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról. A döntés alapján 70 fő támogatható, 2000 Ft/fő/hó összeggel, s a pályázatokat a szociális bizottság bírálja majd el. Az összeghez az Oktatási Minisztérium is ugyanennyit tesz hozzá.

A következő napirendnél ismét a gazdasági szempont körül alakult ki kisebb vita, ugyanis abban mindenki egyetértett, hogy az iskolatej akcióra szükség van, csak a fedezetére szolgáló pénz előteremtése nem egyértelmű. A forráshiány növelése már nem járható út, az ingatlanértékesítések bevétele pedig időben bizonytalan.

Ezután két sport témájú támogatási kérelemről döntött a testület. A Místrál Mazsorett-csoport részére egyszeri 50

ezer forintos támogatást, és a Városi Tornacsarnok heti két órás használatát, míg a kézilabda klub esetén 100 ezer forint támogatást, és a terem heti két órás használatát, illetve a hazai mérkőzések lejátszási lehetőségét fogadták el a képviselők.

Előterjesztést fogadtak el a város Településrendezési és Szabályozási Tervének 2. számú korszerűsítési felülvizsgálatára vonatkozóan. Mint Marozsán Andrea főépítész elmondta, a terv elfogadása óta felmerült változások miatt szükséges a módosítás. A város lakói szeptember 30-ig tehetik meg észrevételeiket az Építési Osztályon. A végleges változat ki lesz függesztve, s a lakosság még akkor is élhet javaslataival.

Határoztak a Kisvárdai, Döge, Fényeslitke települések közötti kerékpárút építésére pályázat benyújtásával. Felvetődött, hogy a későbbiekben a többi szomszédos településsel is össze kellene fogni ebből a célból.

Elfogadták a képviselők Csillag utca és a Mártírok útja közötti terület kisajátítása miatti kártalanításról szóló határozatot, döntöttek a városközpont megújításához szükséges integrált városfejlesztési stratégia elkészítéséről, valamint önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok értékesítésre történő kijelöléséről is.

A testület elfogadta a Kisvárdai város környezeti és köztisztasági helyzetéről szóló 53/2007. (IV.12.) ÖKT. határozat végrehajtásáról szóló előterjesztést.

Előterjesztést fogadtak el a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti iskola minősítési folyamatának 2. szakaszának megkezdéséről, valamint a 2007/2008-as tanévben a tanulócsoporthoz létszámának maximumától való eltérés engedélyezéséről.

Végül az önkormányzati létszámleépítéssel kapcsolatos pályázatra való jelentkezésről döntöttek a képviselők. Ezt követően zárt ülésen került sor különböző fellebbezések tárgyalására.

Kisvárdai

A város polgárainak közéleti folyóirata



Kiadó és szerkesztőség:

Kisvárdai Polgármesteri Hivatal
4600 Kisvárdai, Szent László u. 7-11.
Tel.: (45) 500-725
E-mail: jpg@freemail.hu

Tördelés:

Jurás László
Készült 7000 példányban:
Nyír-Print Nyomda, Újfehértó
ISSN 0865-3410

BESZÉLGETÉS A VÁRI EMIL TÁRSULÁSI ÁLTALÁNOS ISKOLA IGAZGATÓJÁVAL

Augusztus 24-én rendkívüli testületi ülést tartott Kisvárdai Város Önkormányzati Képviselő-testülete.



A. Tóth László
igazgató

Az egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó napirendi pont az iskolák átszervezése volt. A testület döntése értelmében létrejött a Vári Emil Társulási Általános Iskola 2007. augusztus 25-ei hatállyal, amelynek tagintézményei a korábbi Várdai István Általános Iskola, a 6. Sz. Általános Iskola és a Jékei Általános Iskola (1-4. évfolyam). Ezzel egyidőben a Jékei Óvoda is a kisvárdai óvoda tagintézménye lett.

A Vári Emil Társulási Általános Iskola vezetésével egy évre A. Tóth Lászlót bízta meg a képviselő-testület. Vele beszélgettünk az iskola jelenéről és jövőjéről.

- Szükség volt-e Ön szerint erre a lépésre?

- Mint pedagógus, fájó szívvel mondom, hogy igen, szükséges volt. Évek óta érzékeli, aki a rendszerben van, hogy nagyobb a kisvárdai oktatási intézményhálózat, mint az ellátandó feladat. Nem örömteli lépés volt ez, de meg kellett tenni.

- Hogyan érinti az új intézményi forma a pedagógusokat, az itt dolgozókat?

- A dolgozókat olyan szempontból érinti, hogy már a város költségvetésének elfogadásakor meghatározott a képviselő-testület olyan munkaügyi lépéseket, amelyeket az iskoláknak meg kellett tenniük. Természetesen egy ilyen intézmény-összevonásnál mindenki igyekszik kihasználni a törvényi lehetőségeket (pl. nyugdíjazás), hogy minél kisebb megrázkódtatással járjon az átszervezés. Ez a jelenlegi egy békésebb átmenetnek nevezhető.

- A gyerekek mit érezhetnek a változástól?

- Őszintén bízom benne, hogy a gyerekek nem fognak semmit észrevenni az új struktúrából. A kezdetekkor biztosítottam a tagintézményeket, hogy szakmai önállóságuk továbbra is megmarad, tehát minden úgy fog történni az iskolán belül, mint ed-

dig. Sőt arról is beszélgettünk a kollégákkal, hogy ennek az összevonásnak lehetnek pozitív hozadéka is a közös rendezvények, az egységesülő munkaterv és pedagógia programok kapcsán. A pénzünk nem lesz ugyan több, de szakmailag mindenképpen előrébb léphetünk.

- A kistérségi társulás bekapcsolódása nem jelent több anyagi forrást is?

- Igen, jelent, hiszen azáltal, hogy itt egy társulási általános iskola jött létre, elérhetővé váltak olyan normatívák, amelyek alapján a gazdálkodás kedvezőbbé válhat. Sőt a kistérség - bár hangsúlyozom, hogy a fenntartó nem a kistérség, hanem a társuló önkormányzatok (Jéke és Kisvárdai) - úgy tűnik, "édes gyermekeként" kezel bennünket, hiszen akár az átalakulás folyamatában, akár a számunkra kedvező és elérhető pályázatok megtalálásában segítségünkre

vannak. Másrészt vannak olyan törvényi feladatai is a kistérségi társulásoknak, hogy bizonyos pénzek rajtuk keresztül fognak eljutni a társulási intézményekhez.

- Milyen visszajelzések érkeztek eddig az átalakulással kapcsolatban?

- Az természetes ilyenkor, hogy az önállóság részleges elvesztésének senki nem örül. Számomra úgy tűnik, hogy az összevont intézmények érzik a változás szükségszerűségét. Arra kérnek, hogy a szakmai önállóság megmaradásáért a továbbiakban is álljak ki.

- Változott-e az iskolák beiskolázási körzete az összevonás kapcsán?

- Nem, minden tagintézmény ugyanúgy veszi fel a gyerekeket, mint eddig.

- Milyen feladatokat kell megoldani a közeljövőben?

- Úgy gondolom, hogy az érintett intézményekre számos pénzügyi, tanügy-igazgatási, szakmai probléma megoldása vár. Példaként említenék néhány konkrétumot. Az intézmények a Magyar Államkincstáron keresztül gazdálkodtak eddig. Ezeket az adatbázisokat egyesíteni kell, hiszen most egy pénzügyi szempontból egységes intézmény jött létre. Ez ugyancsak igaz mun-

kaügyi szempontból is. Hasonlóan nehéz feladat a szakmai dokumentumok egyesítése (pedagógiai program, szervezeti és működési szabályzat), amelyekből ezentúl egy lesz. Szakmai szempontból ilyen feladat a munkaközösségek, a szülői szervezetek, a diákönkormányzatok, a szakszervezetek és a közalkalmazotti tanácsok egységesítése. Ezekkel kapcsolatban úgy kell megszervezni a választásokat, hogy egyik fél érdekei sem sérülhetnek. Mindezen feladatok mellett persze az oktatásnak is folyamatosan mennie kell.

- Igazgatóként mit tud tenni azért, hogy gördülékenyen menjenek végbe az átalakulási folyamatok?

- Összefogtunk a kistérséggel, és a kistérségben hasonló intézménytípust létrehozó településekkel, mint például Fényeslitke és Komoró, Gyulaháza és Nyírtass. Közösen



A Vári Emil Társulási Általános Iskola székhelye

utazást szervezünk először Sátoraljaújhelyre, ahol három éve működik hasonló intézmény, s az ottani tapasztalatokról beszélgetünk az oktatási intézmény és az önkormányzat szakembereivel. Ezzel talán elkerülhetünk pár olyan hibát, amire ők már tudják a megoldást.

- A testületi ülésen elhangzott, hogy később bővíülhet az intézmény tagjainak száma. Van-e már esetleg olyan település, amelyik érdeklődik az intézményforma iránt?

- Nem zárom ki, hogy lesz ilyen a jövőben. Nem hivatalos információim szerint több település is gondolkodik azon, hogy társulási formát válasszon a jövőben. Ez azt jelzi, hogy a kezdeti ellenállás után megkezdődött egyfajta együttgondolkodás.

- Az újonnan létrejött intézménynek jelent-e valamilyen speciális feladatot a korábbi tagintézmények profiljának összehangolása?

- Amikor ez a felállás létrejött, felvetődött az a kérdés, hogy a volt 6. Számú Általános Iskolában tanulók helyzete hogyan változhat. Ezzel kapcsolatban elmondhatom, hogy nagyon komoly jogszabályi elvárások állnak fenn ezzel az iskolatípussal kapcsolatban. Mi azért szorítunk, hogy továbbra is legyen megfelelő szintű szakmai ellátás Kisvárdán. Az ott tanuló, organikus vagy nem organikus szempontból problémás gyerekek esetleges későbbi elhelyezése minden egyes városi iskola közös feladata, ezzel együtt Kisvárdai város feladata lesz. Ha egyszer ezeknek a gyerekeknek vissza kell menniük a normál iskolai rendszerbe, akkor a jelenleg is érvényes beiskolázási körzetek lesznek az irányadók.

A sajtóból bizonyára sokan értesültek a szegregációs törvényről, amely éppen erről szól, hogy nem lehet elkülöníteni semmilyen szempont alapján a gyerekeket, hogy külön iskolába járjanak (fogyatékoság, nemzetiség, stb.).

- Van-e valamilyen kiemelkedő terve az új igazgatónak a közeljövőre nézve?

- Mivel 2008 az olimpia éve, szeretnénk - sok más mellett persze - ismét egy kulturális és sport gálát szervezni tavasszal. Ez a rendezvény a korábbi Váriban hagyomány volt, ami az olimpiai mozgalom előtti tisztelgés mellett több más rendezvénnyel együtt kifejezheti az új intézmény további életképességét, egységét és összetartozását.

EGYRE TÖBB A TÁRSULT INTÉZMÉNY

A Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás szervezésében szeptembertől újabb oktatási-nevelési intézményfenntartó társulások kezdtek meg működésüket Kisvárdai-Jéke, Fényeslitke-Komoró, Pap-Nyírlövő-Lövöpetri, Tiszakanyár-Újdombrád, valamint Gyulaháza-Nyírtass települések fenntartásában. Az érintett önkormányzatok elsősorban a csökkenő gyermeklétszám, valamint a kedvezőbb normatív állami támogatás, a kistérségi együttműködésben rejlő lehetőségek kihasználása érdekében döntöttek a megállapodások megkötése mellett. Az érintett településeken a székhely iskolák irányításával, a társult önkormányzati iskolák az új tanévtől helyben tagintézményként működnek tovább.

A GAZDASÁGI HELYZETRŐL TÁRGYALTAK



2007. augusztus 28-án rendkívüli ülést tartott a Kisvárdai Önkormányzati Képviselő-testületének Pénzügyi Bizottsága.

Kovács László bizottsági elnök azért kezdeményezte az ülést, hogy a város gazdasági helyzetéről tisztább képet kapjanak a bizottság tagjai, s ötleteket gyűjtsenek, amelyek előrébb vihetik az önkormányzat gazdálkodását.

A megbeszélésen a bizottság tagjain kívül részt vettek önkormányzati képviselők, Dr. Oláh Albert polgármester, Törökné Dr. Nagy Irén jegyző, Lénárt Andrásné aljegyző, valamint Mátrai Istvánné könyvvizsgáló is.

Mint Kovács László elmondta, a városban időről-időre lábra kapnak olyan híresztelések, hogy csődben van a város, nem lesz fizetés, és hasonlók. A megbeszéléssel az volt az elsődleges cél, hogy a bizottság tagjai első kézből, valós tájékoztatást kapjanak a gazdasági helyzetről.

A résztvevők abban egyet értettek, hogy a likviditási gondok ellenére nem olyan tragikus a helyzet, mint ahogy azt egyesek időnként terjesztik. Az óvodák és az általános iskolák területén már elindult a változás, ezeket a lépéseket minden területen meg kell tenni. Ahogy Dr. Oláh Albert polgármester elmondta, a központi megszorító intézkedések alól a város sem vonhatja ki magát. Tudomásul kell venni, hogy nem csak itt rossz a gazdasági helyzet, hanem

az egész országban. A meglévő költségvetés következetes betartásával véleménye szerint végig lehet vinni ezt a gazdasági évet, de ez egyben kellemetlen intézkedéseket is jelent az önkormányzat számára.

Dr. Sipos István képviselő, gazdasági tanácsnok összegzésében hangsúlyozta, hogy látszik a tenni akarás, a szándék minden oldalon megvan a helyzet megoldására. A legnagyobb gond a likviditási probléma, ami azonban az év hátralévő részében az adóbevételek és az ingatlanértékesítések függvényében kezelhetővé válhat.

A gazdaságosság felé két úton lehet elindulni:

Bevételek növelése:

- a helyi adók teljesítésének ellenőrzése, behajtása,
- a kispiac és a lovaspálya értékesítése,
- további területek értékesítése, hasznosíthatósági lehetőségét megvizsgálni.

Kiadások csökkentése:

- az oktatási intézmények esetében már történtek lépések, ezek továbbvitele a konkrét gazdasági megtakarítás eléréséhez,
- a Kisvárdai Szolgáltató Szervezet működésének felülvizsgálata,
- az intézményeknél a telefon- és gépkocsihasználat szigorítása,
- a bérek esetén csak a kötelező juttatások biztosítása.

Végül a bizottság úgy döntött, hogy várják meg a szeptemberi adóbefizetési határidőt, s amikor már látható az adók nagysága, illetve az ingatlanértékesítések sikere, akkor a konkrét adatok ismeretében térjenek vissza a kérdésre.

A bizottság addig is örömmel vár minden jobbító szándékú javaslatot, ami előrébb viheti a város gazdálkodását.

KÖSZÖNET AZ 1%-ÉRT

Köszönetet mondunk mindazoknak a személyeknek, akik adójuk 1%-át a Móricz Zsigmond úti Óvoda Kiegészítő Gyermekért Alapítvány számára ajánlották fel.

2006-ban a felajánlott összeg **220.819 Ft**, amelyet gyermeknyahabútor és képességfejlesztő játékok vásárlására fordítottunk. Továbbra is számítunk segítségükre.

Tisztelettel: a Kuratórium tagjai és az óvoda dolgozói

RENDKÍVÜLI ÜLÉS AUGUSZTUSBAN

(Folytatás az 1. oldalról)

a közös fenntartáshoz, illetve igaz-e a 6. Számú Általános Iskolába járó gyerekekkel kapcsolatos normatíva csökkentés. *Simonné Dr. Baráth Andrea* aggodalmát fejezte ki, hogy a késői időpont miatt megvalósítható-e a változtatás az iskolakezdeményezés. *Borkó Károly* az iránt érdeklődött, hogy a művészeti iskola önállósága megmarad-e?

A válaszokból kiderült, hogy Jéke mellett Pap községgel is folytak tárgyalások, de végül ott megoldódott a helyzet. Később valószínűleg több érdeklődő település is bekapcsolódhat. A finanszírozás jövőbeni alakulásáról semmit nem lehet tudni előre. A 6. Számú Általános Iskola esetében a normatíva valóban csökken, méghozzá a harmadára, ezzel is az integráció felé kényszerítik az iskolafenntartókat.

Az átszervezésre az idő nem kevés, mivel egyébként is felül kell vizsgálni a pedagógiai programokat a Nemzeti Alaptanterv és egyéb jogszabályi változások miatt, s erre decemberig van idő. A kistérségi fenntartás a gyerekek és a pedagógusok szempontjából egyébként sem jelent gyakorlati változást az eddigiekhez képest, ugyanott tanulhatnak és dolgozhatnak, mint eddig.

A képviselők a további vita során elsősorban a szoros határidő miatt aggódtak. Végül abban mindenki egyet értett, hogy a gyereklétszám csökkenése tény, ezzel kezdeni kell valamit. Később még lehet változtatni a mostani döntésen a finanszírozás és a gyereklétszám függvényében.

Végül a szavazás során 15 igennel, egy tartózkodás mellett a B-változatot fogadták el. Ennek értelmében létrejött a Vári Emil Társulási Általános Iskola 2007. augusztus 25-ei hatállyal, amelynek tagintézményei a korábbi Várdai István Általános Iskola, a 6. Sz. Általános Iskola és a Jékei Általános Iskola (1-4. évfolyam). Ezzel egyidőben a Jékei Óvoda is a kisvárdai óvoda tagintézménye lett.

A következő napirendet zárt ülésen tárgyalták a képviselők. Ezen érdemei elismerése mellett felmentették *Szűrös Gyula* tűzoltó parancsnokot, majd döntöttek a vezetői pályázat kiírásáról 16 igen szavazattal. Szintén zárt ülésen döntöttek

a Várszínház és Művészetek Háza igazgatói pályázatáról, valamint az újonnan létrehozott kistérségi iskola vezetői pályázatáról. Mindkét esetben eredménytelennek nyilvánították a pályázatot, s egy-egy évre a jelenlegi vezetőket, *Nyakó Bélát* és *A. Tóth Lászlót* bízták meg a vezetői feladatokkal.

Az ülés további részében felgyorsultak az események. Döntöttek a képviselők a Pedagógiai Szakszolgálat és a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola alapító okiratának módosításáról. Hozzájárultak a Kistérségi Szociális Szolgálat akadálymentesítési pályázatának benyújtásához a szükséges önerő biztosításával.

Kisebb vita alakult ki az önkormányzat működési hitelfelvételével kapcsolatban. A gazdasági helyzet nemcsak Kisvárdán rossz, hanem az egész országban. A politikai sárdobálás helyett azokat a lehetőségeket kell megtalálni, amelyek előbbre visznek egy várost. Ebből a célból hívták össze a Pénzügyi Bizottságot augusztus 27-én 14 órától egy rendkívüli ülésre, ahol a képviselők javaslatokat várnak, hogy mivel lehet javítani a gazdasági helyzeten a vagyon eladásán, emberek elbocsátásán kívül.

Végül elfogadták a működési hitel felvételéről szóló előterjesztést.

A korábbi ülésen már döntöttek a Lovaspálya egy részének értékesítéséről. Időközben elkészült a megosztási vázrajz, amelyet azonban át kell dolgozni, mert nem volt megfelelő a terület megközelítési lehetősége. Kérni fogják a sürgős átdolgozást, s annak ismeretében tárgyalnak a szerződésről.

Utolsó napirendi pontként a Várda-Víz Kft. beszámolóját tárgyalta a testület. Egy korábbi határozat módosítása értelmében a külső települetről is elhelyezhetik a szennyvizet 390,-Ft/m³ áron. A korábban összegyűlt tartozásokra is ez az ár irányadó. A befolyt pénz az önkormányzat környezetvédelmi alapjába kerül. Szeptember 1-től az önkormányzati intézmények és a lakosság részére 50,-Ft+ÁFA/m³, cégeknek 200,-Ft+ÁFA/m³ lesz a fizetendő díj. Az egyik cég esetében úgy döntöttek a képviselők, hogy ha tartozását nem rendezi, 2007. december 1-től nem szállíthat a telepre szennyvizet.

FELHÍVÁS

Ezúton tájékoztatjuk a kedves szülőket, pedagógusokat, partnereinket, hogy intézményünk szeptember 12-től a tanév rendjének megfelelő szorgalmi időszak (ősz, téli és tavaszi szünet kivételével) minden szerdáján fogadónapot tart 9 és 12 óra között. Ebben az időben szakemberünk érkező sorrendben fogadja Önöket, előzetes bejelentkezés sem szükséges.

Pongó Erzsébet
intézményvezető

BÚZ VAN, TETTES NINCS

A Városházával szembeni utcafrontot sötétítés után - nem tudni kik - rendszeresen nyilvános vizeldeként használják. A kirakatok végigköp-dősése már csak hab a tortán.

Az érintetteknek - így a Szent László út 10. szám alatti FOT-ODA Kft. dolgozóinál is - betelni látszik a pohár.

- Több hónapja reggelente azzal indul a munkanapunk, hogy tisztítószerekkel próbáljuk "szagmentesíteni" az üzlet környékét - panasolja *Darvai Béláné*, a fényképészet tulajdonosa. Elmondása szerint a nem szalonképes ügyben már az önkormányzati



Közterület-felügyelet segítségét is kérték, de mint utóbb kiderült, az éjszakai történet rendőrségi kategóriába tartozik. A dolog pikantériáját az adja, hogy mindez a kisvárdai önkormányzat épületével szemben - mondhatnánk a belváros szívében esik meg.

- Nem egyedi az ilyenfajta kellemtelenség - reagált a megkeresésre *Villás István* alezredes, a Kisvárdai Rendőrkapitányság vezetője. Jelen-

leg a szűkös személyzeti kapacitásunk mellett is öt-hat kritikus városi pontot figyelünk éjszakánként, lakossági bejelentések nyomán. A fentihez hasonló esetekben a magánterület bekamerázása nyújtana kellő biztonságot. Az üzlet bejáratát, külső falait figyelő kamerák felszereléséhez nem szükséges külön rendőrségi engedély. A rögzített anyag további felhasználása viszont szigorúan szabályozott.

Köztéri kamerák

- A kisvárdai főrendőrtől - aki a panasz nyomán fokozott belvárosi felügyeletet ígért - egyúttal azt is megtudhattuk, hogy a Flórián tér és a Szent László úti üzletsor bekamerázását célzó pályázati anyag született önkormányzati támogatással, és a város közbiztonsági koncepciója is tartalmazza a térfigyelő kamerák felállítását a kapcsolódó folyamatos számítógépes monitorozással.

Mindezt a megszorított közterületi rongálások, lopások és gépkocsifeltörések indokolják.

(barabási)

NYUGDÍJAS KLUB HÍREK

A kisvárdai "Élet az Éveknek" Nyugdíjas Klubban is véget ért a nyár. "Vége van a nyárnak, hűvös szelek járnak..." Véget értek a nyári kirándulások, az unokákra való vigyázás. A májusi beszámoló óta sok minden történt klubunkban.

Május 16-án Budapesten a Láng Művelődési Házban az Országos Szövetség rendezésében bemutatkozott Szabolcs megye is. Klubunk is képviseltette magát egy szép szavattal.

Május 21-23. között három napos erdélyi körutat szervezett a megyei szervezet, amelyen klubunkból 14-en vettek részt. Május 25-én a sátoraljaújhelyi nyugdíjas klub meghívásának tettünk eleget 35 fővel.

Május 31-én kiállítás megnyitón voltunk a múzeumban. Június 15-én az Egységmegőrző Klub vendégei voltunk 20 fővel Dombrádon. Nagyon kellemes napot töltött együtt a két klub.

Június 18-án Fehérgyarmaton voltunk megyei találkozón. Megkezdődött a Határon Túli Fesztivál, ahová hat előadásra kaptunk belépőket. Köszönjük.

Július 27-29. között "Ismerd meg hazádat" címszóval szintén a megye szervezésében Békéscsaba-Gyula-Szarvas útvonalon 3 napos kiránduláson vett részt klubunk 16 tagja.

A hőségriadó miatt egy foglalkozást nem tartottunk meg. Július 25-én termékbemutatóval egybekötött kiránduláson vettünk részt Hajdúszoboszlóra. Július 27-én Hátármenti Találkozóra mentünk Beregsurányba.

Augusztus 17-én a Doktorock színházi főpróbáját láttuk. Szeptember 7-én a várban a Támogató Szolgálat meghívására mi is felléptünk a nyárbúcsúztatón.

Augusztus 11-én Kisvárdán tartottuk a régió klubvezetőinek értekezletét, 15-én pedig Mándokra voltunk hivatalosak a Szüreti Fesztiválra. Szeptember végén készülünk a klub 30 éves jubileumának és az Idősek Világnapjának a megünneplésére. Járjuk a várost támogatókat keresve. Eddigi tapasztalataink azt mutatják, vannak még, akik kimutatják az idős emberek iránti megbecsülésüket. Köszönjük!

Tisztelettel: *Jerkus Ferencné*
klubvezető

AZ ANYATEJES TÁPLÁLÁS FONTOSSÁGA

A hagyományokhoz hűen ebben az évben is megrendezésre került a kisvárdai Városi Egészségügyi Alapellátás Védőnői Szolgálatánál a Szoptatás Világnapjához kapcsolódó ünnepség.



Augusztus 22-én délelőtt fél tíztől várták a várandós kismamákat és a gyakorló édesanyákat, hogy a témával kapcsolatban ismereteiket kibővítsék és szakemberektől hasznos tanácsokat kapjanak.

A köszöntő után *Dr. Szűcs Ida* gyermekgyógyász szakorvos, családorvos tartott előadást az anyatejes táplálás módjáról, egészségmegőrző hatásáról, valamint a szoptatás anyai étrendjéről. Kiemelte mennyire fontos a várandósság alatti tudatos szop-

tatásra való felkészülés és az édesanya önbizalmának erősítése.

1992-ben nyilvánították augusztus 1-jét a Szoptatás Világnapjának. A WHO átfogó programot indított a csecsemők egészséges táplálása érdekében mivel egyre több gyermek hal meg szerte a világon azért, mert nem jut anyatejhez. Globális célként tűzték ki, hogy minden nő kapjon lehetőséget a szoptatásra és minden csecsemő születésétől négy-hat hónapos koráig kizárólag anyatejjel táplálkozzon. A szoptatás az anya és a gyermek alapvető emberi joga!

A szoptatás a csecsemőtáplálás legjobb, legtökéletesebb módja a természet egyik utánozhatatlan, mással nem helyettesíthető, ámulatba ejtő csodája. Nem csak a csecsemők egészséges pszichológiai fejlődését alapozza meg, hanem olyan táplálékot nyújt, amely tartalmaz minden



olyan tápanyagot, melyre a babának az élet első hat hónapjában szüksége van. Olyan élő folyadékot ad, ami megvéd a fertőzésekkel szemben. A szoptatás, mint csodálatos ösztön utat mutat az egészséges, kiegyensúlyozott emberke életéhez. Lehet ennél nagyobb öröm egy édesanyának?

Ma hazánkban szinte mindenhol lehetőség van a kismamáknak a szülésre felkészítő és szoptatásra előkészítő tanfolyamra járni. A legtöbb kórházban humánus elvek alapján létezik a korai szülés utáni első fél órában történő mellre tétel, és az igény szerinti szoptatásra lehetőséget adó rooming-in, valamint a védőnői tanácsadás. Használjuk ki e lehetőségeket, hiszen ezek egytől egyig a sikeres, minél hosszabb ideig tartó szoptatást igyekeznek segíteni.



A Védőnői Szolgálatnál megrendezett ünnepség jó hangulatban zajlott. Reméljük, hogy minden édesanya kibővült ismeretekkel és tapasztalatcserével tért haza. A program alatt ásványvízzel, nassolni valóval, majd a végén szendvicssel kedveskedtek a vendégeknek.

Legvégül az édesanyák között a szponzorok által felajánlott apróbb ajándékok kisorsolására került sor. A rendezvény támogatóinak külön köszönetet mondunk: Béres Gyógyszergyár ZRT. Szentendre, Béres Patika Kisvárdai, Ultra Marketing KFT., Városi Egészségügyi Alapellátás Kisvárdai, Junior ABC Kisvárdai és a Pezomed KFT.

Nagyné Sütő Eleonóra
kistérségi vezető védőnő

EMLÉKTÁBLA DR. BÉRES JÓZSEFNEK



„Személyében összesűrítve található nemzete minden vonása, mint cseppben a tenger.”



Leleplezték az emléktáblát

2007. szeptember 7-én 11 órakor ünnepélyes keretek között avatták fel Dr. Béres József emléktábláját a Debreceni Egyetem Agrár- és Műszaki Tudományi Centrum Nyír-egyházi Kutató Központja Kisvárdai Teichmann Telepén.

Dr. Tögyi Sándor igazgató nyitotta

meg a rendezvényt, majd Bory Zsolt: Ribonukleinsav című versét Dion Mariann színművésznő adta elő. Dr. Klenczner Imre nyugalmazott intézeti igazgató emlékezett meg Dr. Béres Józsefről, majd ismét Dion Mariann szavalta el Makay Ida: Akár a föld, a fü című versét.

Ezt követően ifjabb Dr. Béres József és Dr. Szabóné Dr. Csalló Klára leleplezte az emléktáblát, amely a neves tudós emlékét megőrzi az utókor számára.

Az ünnepség zárásaként az emlékezés koszorúit helyezték el az emléktáblánál.



Az ünnepség résztvevőinek egy csoportja

TÁBOROZTAK AZ EKKM TAGJAI

A hagyományos nyári festőtáborok keretében ezúttal a Komárom-Esztergom megyei Epöl önkormányzata és a helyi plébánia látta vendégül az Első Kisvárdai Képzőművészeti Műhely öt tagját.

Képünkön a várdaiak - Barabási Eszter, Éles Károly, Kocsis Attila, Megellai Katalin és Szeifried Zoltán a község polgármesterével.



Művek és alkotók

TÜRELEM ÉS PRECIZITÁS



Bakai János és alkotása

A Kisvárdán élő Bakai János hobbiját nem sokan vállalnák fel mai rohanó világunkban. Még a katonaság idején kezdett élethű maketteket készíteni gyufaszázból és hurkapálcából.

A záhonyi híd kicsinyített mása olyan jól sikerült, hogy rögtön meg akarták vásárolni. A képen látható Eiffel-torony eddigi legnagyobb alkotása. A majdnem két méteres művet több hónapig készítette, s meglepetésnek szánta fia lakodalmára. Az ajándék végül nagy sikert aratott, s azóta a fiatalok kertjét díszíti, ha jó az idő odakint. Külön érdekessége a franciák nemzeti büszkeségének, hogy alkotója világitást is épített bele, így sötétben is nagyszerű látványosságot nyújt. A mérnöki képességeken túl nagyon nagy türelemre és precíz kézre is szükség van az ilyen művekhez. Próbálják ki!

ÚJRA SZÍNPADON A DOKTOROCK!

A Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza Doktorock Színjátszó Csoportja ahogyan azt már korábban megírtuk, a nyári óriási siker után októberben újra színpadra viszi a FAME (Hírnév) c. musicalt.

A kisvárdai közönség október 11-12-13-án (csütörtök-péntek-szombat) láthatja ismét kedvenceit, ezúttal a Művészetek Háza színpadán. A általános iskolások felső tagozatosai és a középiskolások napközben csütörtökön és pénteken, míg a felnőtt nézőközönség pénteken 19 órai és szombaton este 18 órai kezdettel tekintheti meg az előadást.

A próbák hamarosan elkezdődnek a Művészetek Házában, amelyeket mint korábban, most is Miklós Tibor vezet majd.

(Fotó: Darvai Gyöngyi) További képek: www.kisvarda.hu - Galéria



TOLCSVAI ANZIX

A Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza „Egészségmegőrző” Nyugdíjas Klubja szokásos évi kirándulásán idén Tolcsva felé vette az irányt, a IV. Tolcsvai Borfesztivál nyitónapján augusztus 10-én. A hegyek lábánál megbúvó festői kis falucska három napra ilyenkor megtelik az ország minden tájáról érkező borbaráttal, és szórakozni, kikapcsolódni vágyó

tradicionális ételek és helyi ételspecialitások közül is választhatott az éhes vándor. Ebéd után a csodálatos Kastélyparkban a finomabbnál finomabb hegyaljai borok közül kóstolhatott a társaság. Ezután megnéztünk néhány pincét a Pincesoron, és vásároltunk is a hegy levéből, hogy az itthoniak se maradjanak ki a jóból. Kora délután megtekintettük a Bormúzeum megnyitóját, majd estig tapsoltunk a hatalmas színpadon



emberrel. Klubunk tagjaival már 11 órakor aszfaltvonatra szálltunk, hogy keresztülkocsikázva a falun megtekintsük a nevezetességeket. Utunk a görög katolikus templom, a világörökség részévé vált Pincesor, a Rákóczi-kastély és az aznap megnyitandó Bormúzeum és Borászati Kultúra Háza felé vitt. A kisvonatról jókedvű énekléssel köszöntöttük a kedves kis falucska lakóit. Déltől már végigjárhattuk a rengeteg érdekességet kínáló bazársort, de itt

fellépő énekeseknek és táncsoprotoknak. Nagyon színvonalas fesztiválműsorban volt részünk! Tartalmas, kellemes kikapcsolódás volt mindannyiunk számára ez a kirándulás, klubtagjaink közül mindenki maradandó élménnyel tért haza. Ezúton köszönjük a Polgármester Úr és a főszervező segítségét is, hogy ilyen nagyszerűre sikeredett ez a nap!

Kiss Istvánné
klubvezető

„AKTÓGRÁFIÁK” – FOTÓKIÁLLÍTÁS



A megnyitó résztvevői

állítás a Művészetek Házában.

Kisvárdai és Királyhelmec testvérvárosi kapcsolatában igen erős összekötő szál a kultúra. Ennek egyik megnyilvánulása ez a kiállítás, amelyet Fehérváriné Zalezsák Ilona grafikus, művésztanár nyitott meg. Szavaiból a közönség megismerhetette az akt kialakulásának történetét, a fotózás és az ember kapcsolatát, az aktfotózás megítélésének változását a különböző korszakokban.

Szeregnyi László



Baksa Krisztina és Lizák Teodóra



Fehérváriné Zalezsák Ilona megnyitó beszédet mond

NYÁRI TÁBOR A KATOLIKUS SZENT LÁSZLÓ SZAKKÖZÉPISKOLÁBAN

Immár hagyomány, hogy augusztusban megrendezésre kerül a leendő 8. osztályosok számára az informatikai nyelvi tábor. Ebben az évben erre augusztus 13. és 17. között került sor 104 általános iskolás részvételével. A kemény felkészülés után megírt versenyfeladatok jól sikerültek, 33 tanuló szerepelt eredményesen, ők oklevelet kaptak és mentességet a felvételi dolgozat megírása alól. A tanulás közepette jutott idő a szórakozásra is. Diszkóztak, üveget festet-



Tábori életkép

tek, paródiákat adtak elő esténként. Pénteken Hollóházi és Sárospataki kirándulással zárult a tábor.

KÖVETKEZIK A MEGÉRDÉMELT PIHENÉS

Családias hangulatú ünnepségre került sor szeptember 11-én délután a Magyar úti óvodában.

A Csillag közti Társulási Óvoda magyar úti Tagintézményének vezetője, Makay Istvánné közel negyven éves pályafutás után nyugdíjba vonult. Ebből az alkalomból kollégái, valamint Török Dr. Nagy Irén jegyző és Leskuné Takács Anna, a művelődési osztály munkatársa köszöntötték a leköszönő vezetőnőt.

Az önkormányzat nevében a jegyző megköszönte a hosszú időn keresztül, lelkiismeretesen végzett munkát, s jó egészséget kívánt a nyugdíjas évekre. Makay Istvánné megköszönte a megemlékezést, s



Makay Istvánnét köszöntötték kollégái

mint elmondta, nagyon örül, hogy gyerekekkel foglalkozhatott. Nyugdíjas éveiben sem fog unatkozni, hiszen a család mellett végre több időt szentelhet kedvenc elfoglaltságainak, a kertészkedésnek, az olvasásnak és a kézimunkázásnak.



Jozef Peniasko fotóművész

szólásra kérte az alkotót is, ám a Tornagörgőn élő művész a szavak helyett képeit ajánlotta a nézők figyelmébe.

Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola növendékei adták művészi játékukkal. Baksa Krisztina élvezetes játéka



A közönség soraiban számos művész is megtekintette és értékelt az alkotásokat

nyitotta a műsort, zárásként pedig Agárdi Eszter tett újabb tanubizonyságot egyedülálló tehetségéről. Élmény volt látni az arcát, ahogyan együtt él a zenével. A gordonkás lányok kísérője Lizák Teodóra tanár-nő volt.

Jozef Peniasko képeit a Művészetek Házában tekinthetik meg szeptember 5-től október 1-ig.



Agárdi Eszter nagyszerű játékával kápráztatta el a hallgatóságot

VÉGRE FELGÖRDÜL A FÜGGÖNY

A nagy buli! Ezt a címet viseli az az óriás koncert, amely október 13-án lesz a Tornacsarnokban. A *Radar* zenekar hatalmas koncerttel mutatkozik be ekkor a városban.



- Egyre többet hallattok magatokról. Rengeteget koncerteztek, és végre Kisvárdára is sor kerül. Hogy szántátok rá magatokat? - kérdeztük Makut, a *Radar* együttes vezetőjét.

- Azt hiszem, így a századik fellépésünkön túl már éppen ideje, hogy Kisvárdán is játsszunk, főképp azért is, mert ketten kisvárdaiak vagyunk a zenekarban. Rengeteg meghívásnak teszünk eleget az idén is. Még

mindig hihetetlennek tűnik, hogy milyen sok helyre hívnak minket játszani. Jó néhány szlovákiai és ukrainai fellépés után hamarosan eljutunk Romániába és Szerbiába is.

Természetesen mindezek mellett az országban motoros találkozók, zenei fesztiválok, sörpartikon és egyéb városi rendezvényeken veszünk részt. Csak az elmúlt hónapban tíz koncertünk volt, és az év végéig már legalább ennyi van lekötve.

- Mit kell tudni az október 13-ai koncertetekről?

- Ez a buli lesz Kisvárdán a *Rock-For Produkció 25.* jubileumi rendezvénye. Én sem gondoltam volna néhány éve, hogy mi is fellépői leszünk a 25. csapásnak! Vendégünk lesz néhány dal erejéig *Dion Marianna* és *dr. Lácza György*. Vendégzenekarként pedig a budapesti *Depresszió* nyomja majd a rockot.

- Azt hallani, nem akármilyen koncertre készültök. Jók az információ-



ink?

- Igen, nagyon jók! Erről annyit árulhatok el, nem mindennapi látvány fogja fogadni a nagyérdeműt a *Radar* koncerten. Aki a *Rock-For* kilenc éve alatt járt néhány koncerten a városban, az látni fogja az óriási különbséget. Azt akartuk elérni és megmutatni, hogy egy fiatal, törekvő csapat is tud magas színvonalat produkálni.

Én úgy gondolom, aki eljön október 13-án a Tornacsarnokba, nem fogja megbánni. Egy biztos, ez nem egy mindennapi koncert lesz.

- Üzensz-e valamit a város rockereinek?

- Jöjjenek el az október 13-ai bulira

minél többen, mert ehhez hasonló gigantikus koncert még nem volt Kisvárdán. A rendezvény kezdete 17 óra, amikor is egy meglepetés zenekar lép színpadra, majd ezt követi 19 órától a *Depresszió*, és az est nagy durraná-

saként fél kilenckor a *Radar* kétórás nagy bulija indul be.

A belépőkről annyit mindenképpen érdemes megemlítenem, hogy baráti áron juthatnak jegyhez a koncertlátogatók. Sőt ami még eddig nem volt, baráti társaságoknak csoportos kedvezménnyel kedveskedünk bizonyos létszám esetén. Plakátjainkat, hirdetéseinket ezért is érdemes megfigyelni.

- Lehet már tudni valamit jövő évi eseményekről?

- Természetesen. Az új év első koncertje február 8-án lesz. Nevezetesen, a *Kárpátia* lép fel, szintén a Tornacsarnokban, két másik zenekar társaságában.

TEHETSÉGES MATEMATIKUSOK



Fotó: Kőrösi J.

Bíró Gábor igazgató a díszteremben köszönti a résztvevőket

Az idén már 17. alkalommal rendezték meg a kisvárdai Bessenyei György Gimnázium és Kollégium a Jurányi Lajos TIT Egyesület kisvárdai szervezetével közösen a felső tagozatos általános iskolások részére a hagyományos nyári matematika táborát, augusztus 21-25. között.

A 25 órás foglalkozáson a gimnázium szaktanárainak irányításával került sor az egyéni és csoportos feladatmegoldásokra, új megoldási módok elsajátítására. A tábor utolsó napi versenyén eredményesen szereplő tanulók felvételi vizsga nélkül kerülhetnek be a gimnázium matematika, illetve informatika tagozatára. A táborban 63 gyerek vett részt. A feladatmegoldó verseny feladatait önkéntes alapon 62-en töltötték ki, és igen

szép eredmények is születtek.

A matematika verseny győztese *Csüllög Dóra* a Vári Emil Általános Iskola (Kisvárdai) tanulója lett. A legjobb eredményt elért tanulók a TIT városi szervezet jutalmát is megkapták.

- I. Csüllög Dóra (Vári) 45
- II. Szabó Lóránt (Vári) 40
- II. Hajba Dorottya (Vári) 40
- III. Szabó Tamás (Ajak) 39
- III. Jenei Henrietta (Ajak) 38
- III. Kocsis Emese (Ajak) 38
- III. Barabás Zoltán (Záhony) 37
- III. Domokos Gyula (Vári) 36
- IV. Rétfalvi Attila (Vári) 33
- IV. Ács Rajmund (Tuzsér) 32
- IV. Lénárt Andrea (Nyírtass) 32
- IV. Csüllög István (Szabolcsbáka) 31
- Virág Rebeka (Nyírlövő) 28
- Kirs Jenifer (Vári) 28
- Vámos Péter (Teichman) 28



Csüllög Dóra átveszi az első helyezettnek járó elismerést

MEGBESZÉLÉS A TANÉVKEZDÉSÉRŐL



A tanácskozás résztvevői az iskola-kezdésről tárgyaltak

Augusztus 30-án a Polgármesteri Hivatalban a tanévkezdés kérdéseiről tárgyaltak az önkormányzat és az oktatási intézmények vezetői.

Először *Lénárt Andrásné* aljegyző tájékoztatta a jelenlévőket a Pénzügyi Bizottság korábbi ülésén történekről, illetve a gazdasági megszorítások miatt szükséges tennivalókról. Ezt követően *Törökne*

Dr. Nagy Irén jegyző és *Gubik Tibor* önkormányzati képviselő, az intézményekkel foglalkozó tanácsnok mondta el véleményét a tanévkezdés aktuális kérdéseiről.

A megbeszélésen ismét kiderült, hogy az idei tanévkezdés nem lesz túl egyszerű az önkormányzat intézményei számára. Az elsődleges gond a pénzügyi hiány, ami miatt szigorú ellenőrzésekre lehet felkészülni, illetve minden intézményvezetőnek meg kell keresnie a takarékoskodás meg lehetséges módjait.

A tanévkezdéssel kapcsolatos év eleji feladatokról *Leskuné Takács Anna* oktatási főelőadó tájékoztatta az intézményvezetőket. Felhívta a figyelmet a jogszabályi változásokra, illetve a különböző határidők pontos betartására is.

BARÁTSÁGOS FOCIMECCS A TORNACSARNOKBAN

Minden évben találkozik egymással a Polgármesteri Hivatal és a Rendőrség labdarúgó csapata. Eb-



ben az évben a rendőrök győzedelmeskedtek 8:5-re. A mérkőzés után egy közös vacsora következett.

KÍNAI ÁRUDÖMPING ÉS VIRÁGZÓ TÚRKÁLÓK VÁROSSZERTE

2005 júniusa óta textil-kvótákkal mérsékeli a távol-keleti termékek beáramlását az Európai Unió és Kína közt létrejött megállapodás.

A lakosság és a kisvárdai kereskedő mindebből keveset érzel. Így is maradt a mindent elárasztó keleti áruáradat.

Kisvárdai belvárosának legforgalmasabb helyein 2005-ben még csaknem nyolc kínai üzletet számlálhattott a vásárló.

Jellemzően, mára ez a szám jóval kevesebb lett. A látványos piaci kivonulás nem annyira az uniós riadóval, mint inkább a lakosság romló anyagi helyzetével magyarázható. A reálbérek csökkenése nyomán - a legfrissebb KSH adatok szerint - idén tovább folytatódott a tartós fogyasztási cikkek forgalmának visszaesése. Immár a lakosság egy jelentős részének a párezer forintos kínai textil is drágának bizonyul. Ezzel egyidőben a second-hand-üzletek soha nem látott virágzásnak indultak.

A pillanatnyilag stagnáló keleti terjeszkedés ellenére a magyar tulajdonban lévő üzletek nagy részének polcain is már jócskán fellelhetőek az olcsó keleti áruk. A kínai üzletek elárúsítói legtöbb helyen - állásukat féltve - elzárkóznak a beszélgetéstől, de a helyi „szomszédok” készségesen számolnak be a távol-keleti konkurencia okozta gondjaikról és az ezzel járó mindennapos feszültségekről teli viszonyaikról.

Géprongyként hozzák be

- Roppant könnyen tudnék olcsó maradni, ha 50-200 forint közti áron hozhatnék be farmernadrágokat, vámmentesen. Nem tudom anyiért megvenni a hazai konfekciót, amennyiért a kínai textilkereskedő árulja - mondja egy, neve elhallgatását kérő szabolcsi vállalkozó. - Nem titok, hogy az elmúlt években hogyan zajlott az adófizetés: a géprongynak minősített ruhane-műkért filléres összegek állnak a vámáru-nyilatkozatokon. Tízszerez áron kerülnek majd eladásra olyan darabok, amelyek pár száz forintos tételekként szerepeltek. Így is halálra ítélik a honi konkurenciát. (De ki beszélhet itt bármiféle konkurenciáról immár!) Mindez sajnos lehetséges, mert a közbeszerzési törvénykezésünk ugyan szigorúan sza-



Illusztráció

bályozott, de ugyanakkor hiányos az utóellenőrzés. Feltehetően jelenleg nincs kellőképpen kiépített apparátus, amely végigkövethetné a kínai árut a behozattól az értékesítésig. Így nem kerül kielégítő ellenőrzés alá az áru valódi használati értéke. Minőségről, fogyasztóvédelmi megfelelésről nem is beszélve. Ugyanakkor a magyar kereskedőket szigorúan ellenőrzik a hatóságok. Ma a magyar vállalkozónak több tucatnyi hatósági előírásnak kell megfelelnie, akár egy orwelli rendőrállamban. A hazai törvényalkotást és ellenőrzést mindenképpen felelősség terheli a kialakult könnyűipari helyzetért, hiszen az utóbbi években nem tett érdemi lépéseket a textilipari termelők és kereskedők védelmében.

Csak gesztusok

Ismert, hogy az iparág helyzetének rendezésére még 2002-ben a Gazdasági, Pénzügyi valamint a Foglalkoztatáspolitikai és Munkügyi Minisztérium létrehozott egy Tárcaközi Bizottságot. 2004. április 2-án határozati javaslat született a textil és cipőipar súlyos helyzetének orvoslására. A 122/2004. számú OGY határozat az ágazat érdekében többek közt megcélozta az EHO(egészségügyi hozzájárulás) megszüntetését, a bér-és bérjelle-gű intézkedések kompenzálását, az import monitorizását, a szigorúbb vámellenőrzést, a munkahely-teremtő programok támogatását, valamint a feketekezeskedelem visszaszorítását. A határozat értelmében a Kormánynak, a hatáskörét meghaladó intézkedéseket önálló tervjavaslatként 2005. február 28-ig az Országgyűlés elé kellett volna terjesztenie.

Kis kórtörténet

Az elkeletiesedett belvárosi helyzetkép nem kisvárdai specifikum.

Ma már az élelmes kínai importőrök az egész ország területén nyitott ajtókon kopogtatnak: a százforintos boltoktól kezdve a belvárosi áruházak és divatos butikok polcain is megvetették a lábukat. És a terjeszkedésnek - a pillanatnyi megtorpanás ellenére - a szakemberek szerint még egyáltalán nincs vége, mert a könnyűipar újabb és újabb szeleteit veszik el a hazai vállalkozók orra elől, akik a törvény védelme nélkül meglehetősen kiszolgáltatottak. Az utóbbi években Kína már a számítástechnikai ipar és a játékipar felé is bizakodva kacsintgathat...

Emlékeztet, hogy a Világkereskedelmi Szervezet (WTO) tagjai 1995-ben megállapodtak, hogy 2005-től eltörlik a textilipari vámkat. Ez januárban meg is történt, aminek eredményeként néhány hónap alatt 50 százalékkal nőtt az Európai Unióban a kínai ruhaimport

és több ezer textilipari munkahely szűnt meg Unió-szerte. Több európai országhoz hasonlóan a magyar könnyűipar utolsó pillérei is megintogtak. Nyárra a feszültség tovább nőtt és az Unió megfújta a riadót: 2005. június 10-én megállapodás született az Európai Bizottság és Kína közt a textilipari mennyiségi kvóták szabályozásáról.

Túlélési stratégiák

- Úgy néz ki, a hazai kisvállalkozónak a túlélést semmi esetre sem az biztosítja, ha megpróbálja felvenni a versenyt a kínai textilárúval. A megoldást a különbözőség hozhatja, illetve nyújthat túlélési kapaszkodót ideig-óráig. Jobb minőség, természetes alapanyagok, minőségi garancia - gondoljunk csak a nemrég gyermekruhák körül kirobbant formaldehid-botrányra - szakosodás, helyi igényekhez alkalmazkodás, hajlandóság kis tételek legyártására - derül ki az érintettekkel folytatott beszélgetésekből.

Barabási Eszter

DIVATOS A MACSKAKÍNZÁS

Csak a szerencsén múlt, hogy a 47-es út Algyőn túli, Hódmezővásárhely felé vezető szakaszára kidobott kiscicák nem haltak éhen vagy nem gázolta el őket a forgalmas úton közlekedő gépkocsi valamelyike. A lelketlen állatszaporító a hat darab, pár hetes kiscicát dobozba zárva dobta az út szélére. Az Orpheus Állatvédő Egyesület még időben érkezett, így az állatok megmenekültek a pusztulástól. A kicsik most erősödnek, majd az állatvédők felelős gazdákat keresnek nekik.

Sokan felelőtlenül pároztatják kutyáikat - macskáikat, a születő utódokkal nem tudnak mit kezdeni. Vannak akik a szaporulatokat születésükkor vízbe fojtják, agyonütik, más állatkínzók zacskóba vagy dobozba teszik őket. Ezután az út szélén magukra hagyott állatokra többnyire a biztos pusztulás vár. A felelőtlen állattartások miatt bekövetkező állatkínzások csöppnyi odafigyeléssel megelőzhetőek lehetnének, hiszen a háziállatok szaporítása szabályozható. Ha nem születnek meg a feleslegesé váló kutyák vagy macskaalmok, azokat nem kell majd brutális módon elpusztítani sem. Hosszabb távon az állatok védelme és felelőtlen pusztítása tekintetében

az állatok ivartalanítása biztos megelőző megoldást jelenthet.

A kiscicák kidobása is bűncselekmény! A törvény kimondja, hogy aki állatot úgy tart, hogy az állat fizikai



vagy lelki sérülést szenved, netán elpusztul, az bűncselekményt követ el. A 2004. évi X. törvény értelmében aki emlősállatot elűz, elhagy, kitesz, az is bűnöz, és két évig terjedő börtönnel sújtható. Az elkövetőket nem retenti el a büntetethőség, hiszen az esetek többnyire ki sem derülnek.

Bárki lehet állatvédő, hiszen világonkat mi magunk alakítjuk!

Orpheus Állatvédő Egyesület
Internet: www.zug.hu - Állatbarát
Web Kuckó

Adó 1%: Orpheus Egyesület -
18464654-1-06

SZABAD EGY TÁNCRA?

Mint bizonyára emlékeznek a Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza idén tavasszal nagyszabású, újszerű zenés-táncos produkciót mutatott be „Így táncolunk mi!” címmel. A programot hagyományörzővé kívánja tenni az intézmény, így jövő tavasszal ismét színpadra léphetnek azok a párok, akik vállalják, hogy megmutatják tánctudásukat, tehetségüket ország-világ előtt.

A párok profi tagjai ismét a Szabolcs Alapfokú Táncművészeti Iskola tanárai közül kerülnek majd ki, akikkel látványos show-elemekkel tűzdelt koreográfiát fognak betanulni a táncra jelentkezők.

A Várszínház és Művészetek Háza mostantól várja azoknak a hölgyeknek és uraknak a jelentkezését akik elég bátorságot és kitartást éreznek magukban ahhoz, hogy ebben a táncos produkcióban részt vegyenek. Jelentkezni lehet a 45/405-239-es telefonszámon Révész Enikőnél.

ÜNNEPEL A NYUGDÍJAS KLUB

Október 28-án 12 órától az Életet az Éveknek Nyugdíjas Klub szervezésében kétszeresen is ünnepelnek a klubtagok.

Az Idősek Világnapját hagyományosan minden évben megünnepelik,

amihez az idén még egy különleges alkalom is kapcsolódik. Az Életet az Éveknek Nyugdíjas Klub ugyanis fennállásának 30. évfordulóját is ezen a napon ünnepli a megszokott magas színvonalú programmal.

SEBŐK FERENC FOTÓKIÁLLÍTÁSA

A Kisvárdai Városi Könyvtár és az Apollon Art Kft. közös szervezésében kerül sor Sebők Ferenc fotókiállítására a Városi Könyvtárban, melynek megnyitója 2007. szeptember 25-én 15 órakor lesz.

A tárlatot Csorba István Kadosa, a Magyar Kultúra Lovagja nyitja meg, a megnyitót a szokásokhoz hűen a Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola tanulói teszik színebbé.

A meghívó szövegéből a következőket tudhatjuk meg az alkotóról:

„Sebők Ferenc Kisvárdán született, elemi- és középiskoláit is itt végezte. A képzőművészetek iránti vonzalma még gyermekként a helyi képzőművészeti körhöz vonzotta, ahol művész-tanár irányítása mellett kezdett rajzolni és festeni, tudatosan látni.

Az élet - ideiglenesen - más irányba sodorta. A Debreceni Egyetemen matematikusként diplomázott. Egyike volt azoknak, akik Magyarországon, az első számítógépeken dolgozhattak. Rendszerszervezői diplomát, később közgazdasági doktori fokozatot szerzett. A Pénzügyi és Számviteli Főiskola, majd a Közgazdasági Egyetem tanára lett. Rendszerelemzőként elsősorban bankoknak, biztosító társaságoknak dolgozik.

Szentendrén lakik. Sajnos, a Kisvárdán élt szülei eltávoztak az élők

sorából, így szülővárosával a hajdani iskolatársakon, barátokon keresztül tartja a kapcsolatot.

Munkája és utazásszeretete kapcsán feleségével és fiával bejárta a világot. Nemcsak járta, fotózta is. Úgy fotózta, ahogy ő látta, egyedien, sajátos módon. Eleinte csak kedvtelésből, később festő és szobrász barátok hatására, első zsűrizett képei, kiállításai sikerén felbuzdulva már tudatosan művészi gondolatokkal, gondolddal, szemmel.

Képeiben az életről, a világról a pillanat művészetének kifejezési eszközeivel keresi sajátos mondanivalóját, a látványban kifejeződő nyugalmat.

Sok-sok kiállítása után kisvárdai tárlatának szervezése közben baráti társaságban, szerényen jegyezte meg:

- Nagy megtiszteltetés számomra, hogy - amatőrként - szülővárosomban is bemutathatom fotóimat.

A képek szólnak hozzám, és amit mondanak, azt röviden alájuk írom. Talán túlzott merészség, de számomra ezek a fák, virágok, tájak érzelmeket hordoznak, szépséget és nyugalmat. Csak remélni tudom, hogy a fotótárlat nézőiben is hasonló érzelmeket ébresztenek.”

A kiállítás 2007. október 20-ig tekinthető meg.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Újszülöttek	Szüleik	Születés ideje
Révész Martin	Pázmán Andrea és Révész Zsolt	2007. július 19.
Galambos Zsolt	Kovács Márta és Galambos Zsolt	2007. augusztus 3.
Szakszon Dénes	Szűcs Antónia és Szakszon Bertalan	2007. augusztus 10.
Mucsicska Dorka	Deák Ágnes és Mucsicska Volodimir	2007. augusztus 17.

Házasságot kötöttek

Házasságkötés ideje
Zilahi Marianna és Palicz Attila Krisztián
Demeter Anita és Veress István
Molnár Adrienn és Rab Attila
Pataki Viktória és Simon Viktor
Takács Anita és Molnár János

MINDANNYIUKNAK GRATULÁLUNK!

A VÁRSZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

szeptember-október havi programja

Egészséges életmóddal és életvezetéssel kapcsolatos előadások, foglalkozások

- Szeptember 22. (szombat) és október 13. (szombat) 9-17-ig a bejelentkezés sorrendjében személyre szabott egyéni

Asztrológiai tanácsadás

(életvezetés, pályaválasztás, stb.) **Vezeti: Borsos László** (Debrecen) Jelentkezési határidő: szeptember 18. és október 9., Kántorné Sárközi Katalinnál: 45/405-239.

- Október hónapban (az időpont egyeztetés alatt):

Relexáció tibeti hangtálakkal

Vezeti: Dr. Szabó Judit gyermekgyógyász (Nyíregyháza)

Napjainkban egyre több stressz ér minket, mindez energetikai blokkokat okoz szervezetünkben. Kimerültnék érezzük magunkat, immunrendszerünk gyengül.

A hangrezgésekkel végzett relaxáció a harmonikus hangok gyógyító hatása az emberi testre, lélekre évezredek óta közsímt. Ezt az ősi tudást őrzik és adják át a tibeti hangtálakkal végzett hangmasszázs.

- Október 13-án 17 órától az Ezotéria Klub vendége: **Ferenczi Attila** (Nyíregyháza), aki előadást tart:

Meditáció a stressz ellenszere - az élő tökéletes mester fontossága - címmel.

Az Életmód és Ezotéria Klub foglalkozásai heti váltásban pénteken és szombaton továbbra is várják az érdeklődőket.

A részvétel díjtalan! **Vezeti: Bodnár Csabáné (Valika)**

November 6-án Zorán koncert a Művészetek Házában!

Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza
4600 Kisvárdai, Flórián tér 20. tel: 500-265.
e-mail: kisvarda.szinhas@axelero.hu

MENNYIBE KERÜL A VÁROSNAK A MISTRAL MAZSORETT-CSOPORT?!

(Válasz a Tisztelt „kisvárdai szurkolóknak”.)

A „Kisvárdai” újság augusztusi számában „A szurkolók véleménye” című cikkben meglepetten olvastam a következőket: ...”De vannak még más dolgok is, amit mi jónak tartunk és szükség is van rájuk, mégsem hánytorgatjuk fel, mennyibe kerül a városnak. Ilyenek például a mazsorett csoport...”

Nyugodtan hánytorgassák fel, tisztelt szurkolók! Öntsünk tiszta vizet a pohárba.

A Mazsorett csoportot 1990-ben alapítottam a Művészetek Háza égisze alatt. Az akkori igazgató, Pribula László azzal a feltétellel járult hozzá a csoport létrehozásához, ha semmilyen anyagi támogatást nem kérek - mivel erre nincs pénz - és egy évig legalább működni fog. Ha így is bevállalom, rendben van.

2007-et írunk. Ez a csoport 17 éve folyamatosan működik. Milyen minőséggel és hány gyereket foglalkoztatva - lassan két évtizede - azt nem részletezem itt, helyhiány miatt.

2005-ben megalapítottuk a köz-

hasznú MISTRAL Ifjúsági Sport Egyesületet. A mazsorett és twirlingesek ma már ennek az egyesületnek a keretein belül működnek.

A csoportot azért alapítottam, mert nekem tetszik ez a látvány-sport, és szeretem csinálni. Szeretek a gyerekekkel foglalkozni, látni az



A csoport a közelmúltban Görögországban járt, saját költségen

eredményeket, szervezni a rendezvényeket, együtt sírni vagy nevetni a sikerek, vagy a kudarcok alkalmával. Sohasem motiváltak az anyagiak! Igyekszem mind a mai napig a Pribula Lászlónak tett ígéretemhez tartani magam. A csoport vállalkozók adományából, a szülők befizetéseiből,

a rendezvényeink bevételeiből, a fellépésekért kapott támogatásokból, pályázati pénzből tartja fenn magát.

1996-ban névszponzori szerződést kötöttünk a VÁRDA-DRINK RT-vel. A szerződést évenként megújítjuk. Köszönet és hála az új tulajdonosnak, *Sívó Imre* vezérigazgató úrnak, aki felvállalta továbbra is a MISTRAL támogatását. Mi a VÁRDA DRINK ZRT. számunkra jelentős összegű támogatásának köszönhetjük létezésünket, fennmaradásunkat. Igyekszünk

megállni a saját lábunkon, és nem várjuk a sült galambot. Keressük a lehetőségeket, de szeretném, ha tudnák: a város a pénzt nem miránk költi.

Hogymennyibe került a MISTRAL mazsorett-csoport a városnak? A 17 év alatt, 300.000,-Ft-ba.

Ezt a támogatási összeget tavaly ítélte meg az Önkormányzat Képviselő Testülete rendkívüli ülésén, hazautazási költséghez hozzájárulás címen. Mint köztudott 2006. július 13-án az izraeli Karmiel városát váratlanul háborús övezetté nyilvánították. A MISTRAL ebben az időben Karmielben tartózkodott, mint a *Karmieli Tánc Világfesztivál* meghívott, fellépésre váró vendége. A körülmények hatására úgy döntöttem, hogy azonnal hazautazunk, kerül amibe kerül. A soron kívüli hazautazás a külügyminisztérium segítségével és megelőlegezett kölcsönével kb. 800.000,-Ft-ba került. A média segítségével köszönhetően országos gyűjtés indult, hogy ezt az összeget ne a szülőknek kelljen megfizetni. Kis emberek, vállalkozók, képviselők, városon belül és kívül önzetlenül segítettek, és ekkor kaptuk kérés nélkül a várostól a segítséget. Köszönjük!

A Kifutóhoz is lenne egy-két szavam, mivel az az én rendezvényem volt egykoron, de úgy gondolom, ma már ez nem az én asztalom.

Tisztelettel: Szilágyi Zoltánné

A TAIKI JITSU ELSŐ TANFOLYAMA ÖVVIZSGÁVAL ÉRT VÉGET.

Az eddigi tréningeken megtanulhatták a különleges képességek kifejlesztését a pusztakezes harcművészetben a háromszintű edzés segítségével, valamint az életpontok egymásra hatását, és gyakorlati alkalmazását a küzdelemben.

A következő fokozatban megtanulható lesz a TAIKI JITSU eszköz, és fegyver használata, és ezek elleni önvédelem. Fontos szerepet kap az AIRSOFT fegyverek segítségével való harcászati képzés, ami a helyzetfelismerő képességet, érzékelési és harci taktikát segíti játékos formában.

Gyakorolják majd a KOBUDO fegyverek, vagyis a kard, sai, nunchako, tonfa stb. forgatást is.

A gyakorlások célja a belső erő fejlesztése, és olyan érzékelő képességek megszerzése, mint pl. a csukott szemes íjászat.

Ezt a módszert jelenleg ZEN íjászat, vagyis KYUDO néven ismer-

ri a világ, pedig eredetileg a HUN SASIJÁSZOK képessége volt. Ilyen testőrsége volt Attila királyunknak is. A Sasijászok számára nem volt fontos, hogy lássák a célt, mégis mindig pontosan lőttek. Sötétben is

olyan pontosan találtak, mint nappali fényben. A célzásra elsősorban a táltos révülés módszerét használták.

A TAIKI JITSU ezt az ősi tudást alkalmazza, és adja tovább a hagyaték örzöinek.

Az ütő, rugó, dobó technikák, és az erőnlét bármely harcművészet részét

képezik, azonban az önvédelmi gyakorlatoknál fontos elérni a mushint, a tudat ürességét, így gondolkodás nélkül több ezer technika végrehajtására is képesek lehetnek a tanítványok, olyanokra, amiket nem is tanultak.

A sakki tesztől tartottak a legjobban, amikor bekötik a vizsgáló sze-

mét, és a mester hátulról egy bokkennel /fakard/ fejbágást indít. Ha nem érzi meg a támadást, és nem tér ki időben, betörik a feje. Ezt most csak egy vizsgáló próbálta meg. Neki sikerült.

Harcosként látni kell az ellenfél érzéseit az aurán. Érezni kell a támadó gondolatát, szándékát. Ezeket az érzékeléseket fejlesztik a Muga gyakorlatok. Ezek nem természetfeletti képességek, hiszen minden a természet része, tehát természetes. Az emberek mindig misztikusnak hiszik az ilyen dolgokat, nem tudják, hogy minden az EGY része. Amikor az ember harmóniába kerül önmagával és a természettel ez az EGY-SÉG.

Egy harcosnak tudni kell a vérzés, fájdalom azonnali megszüntetését

mentálisan. A vitálpont támadáskor bekövetkező KO esetén fél perc van arra hogy a támadót energetikailag visszaállítsuk.

Ezzel az energia koncentrációval, amivel távolról is blokkolhatjuk a támadást, akár vesekövet is el lehet tüntetni.

Ez egyik sem gyógyítás, hanem a szervezet egyensúlyának megbontása, vagy helyreállítása.

A mester azt tanítja, hogy ne magunkat dicsérjük, hanem a tettek mutassák kik vagyunk.

A TAIKI mester nem keresi a dicsőséget.

Még saját környezetében sem ismerik, milyen fantasztikus képességekkel rendelkezik. Ő egy városi remete, akinek hatásbemutatóiról már az előző cikkben beszámoltunk.

ANDY



EGY PERC HUMOR

Vívás

Két neves vívó edző összefut edzés után:

- *Mondd csak, te hogy vizsgáztatsz?*
- Szúrópróbaszerűen.

Golf

A golfpályán a játék végén kifakad egy játékos:

- *Úristen, ez volt életem legszörnyűbb játszómája!*

A partnere felvonja a szemöldökét:
- Ezek szerint már játszott korábban is?

Foci

Habsburg Ottót megkérdezi a sportriporter: - *Kinek szurkol a ma esti osztrák-magyar mérkőzésen?* - Miért? Kivel játszunk?

ÚJRA FELPEZSDÜLT A KÉZILABDA ÉLET



Sorsoltak a kézilabdásoknál is Kisvárdáról két csapat is érintett volt a 2007. augusztus 16-án megtartott sorsoláson. 15 órától a női csapatok találkoztak. Itt derült ki, hogy mely csapatok a KKC ellenlábásai és meghatározták a bajnokság lebonyolításának módját is. Mivel nyolc egyesület (Nagykálló, Fehérgyarmat, Tiszalök, Balkány, Nagyecsed, Nyíregyházi Főiskola, Geszteréd, Kisvárdai) vesz részt a küzdelmekben, így alapszakaszra és a tavaszi alsó-felső házi rájátszásokra kerül sor.

Mérkőzések: 2007 -

augusztus 31.	KKC-Geszteréd	25:15 (11:8)
szeptember 15.	Nagyecsed-KKC	17:13 (11:6)
szeptember 22.	KKC-Balkány	
október 6.	Fehérgyarmat-KKC	
október 11.	Főiskola-KKC	
november 14.	KKC-Nagykálló	
november 21.	Geszteréd-KKC	
november 26.	KKC-Főiskola	
december 3.	KKC-Nagyecsed	
december 11.	Balkány-KKC	

AIRSOFT HARCJÁTÉK KISVÁRDÁN

A csapat 2007 augusztus hónapban alakult Kisvárdán, jelenleg 6 főből áll. Az Airsoft sajnos Magyarországon kevésbé ismeretes, mint a paintball, ezért pár szót írunk róla.

Az airsoft harci játék és (extrém) sport. Hasonlít a paintballhoz, csak nem festékkel, hanem műanyag golyókkal "bombázzuk" egymást az igazi fegyverekhez megszólalásig hasonló replikákból. A fegyverekhez igazodva különböző súlyú BB golyókat lehet kapni. A leggyakrabban használatosak a 0.1g, 0.2g, 0.25g, de vannak speciális fegyverekhez (pl Sníper) eltérő súlyúak is.

A látszattal ellentétben a játék veszélytelen, az egyetlen nélkülöz-

hetetlen védőfelszerelés a védőszemüveg. A katonai ruházat praktikus, mindamelllett a játék jellegéből adódóan erősen javasolt.

Számtalan jól bevált játéktípus létezik már, de a szabályok rugalmasak, így mindig lehet valami újat kitalálni. A játék kevésbé pályakötött, bármilyen alkalmas helyen lebonyolítható. A találatokat főként önkéntes alapon kell bevallani, mivel itt a lövések helye nem látszik meg.

A fegyverekről annyit, hogy itt nem az Airsofthoz speciálisan kialakított fegyverekről van szó, hanem fegyveres testületeknél rendszeresített eszközök élethű másolatairól.

Szeretettel várunk, minden magányos harcost, vagy csoportokat, közös játékokra. Ha valakinek megtetszik a játék szívesen megosztjuk a beszerzéssel (és persze bármi más-sal) kapcsolatos tapasztalatainkat, ez esetben írj a scita@freemail.hu címre, vagy hívd a szervezőt a 30-3624072 számon.

Honlapunk: <http://www.airsoftkisvarda.extra.hu>



A férfiaknál 9 csapat (Nyírbátor, Kemece, Nagykálló, Balkány, Baktalórántháza, Ópályi, Csenger, Nyíregyházi Főiskola, Kisvárdai) harcol majd a helyezésekért.

Mérkőzések: 2007 -
szeptember 2.
szeptember 8.
szeptember 16.
szeptember 22.
szeptember 29.
október 5.
október 13.
október 19.
november 2.
november 11.

Bakta-KKC	Elhalasztva
KKC-Balkány	41:25 (19:12)
Nagykálló-KKC	31:34 (15:17)
KKC-Kemece	
Nyírbátor-KKC	
KKC-Főiskola	
Csenger-KKC	
Ópályi-KKC	
KKC-Bakta	
Balkány-KKC	

A KKC itthoni mérkőzéseit a Sportcsarnokban rendezni meg és ezek megtekintése ingyenes!! A sorsolás még nem tekinthető vélegesnek. Közben a vezetőség megkezdte az 5000,-Ft-os Támogatói éves bérletek árusítását, amely bevételét az Egyesület működésére kívánja fordítani.

Édeklődni lehet: Major Attilánál (06-30/354-2597)



22. NIKE BUDAPEST NEMZETKÖZI FÉLMARATON

Szeptember 2-án, vasárnap lezajlott Kelet-Közép-Európa legnagyobb félmaratoni versenye, ahol 7000 futó állt rajthoz, közülük 5600-an egyéni versenyzőként teljesítették a 21,097 kilométeres távot, 800 fő párosban vágott neki a megméretetésnek, 600-an pedig a 3,5 kilométeres Nike Ligetkört választották. A magyar futók mellett több mint 1000 külföldi is ellátogatott a magyar fővárosba, hogy ebben a csodálatos környezetben teljesítsék „a legyőzhető távolságot”. A 22. Nike Budapest Nemzetközi Félmaraton egyben a Magyar Köztársaság Országos Félmaratoni Bajnoksága volt. A versenyről bővebben olvashatnak a www.futanet.hu oldalon.

Eredmények:

Férfiak:

1. Ott Balázs (PFK) 1:07:19
2. Benedek Zsolt (Békéscsabai AC)

1:07:31

3. Tóth László (PFK) 1:08:01

Nők:

1. Papp Krisztina (UTE) 1:12:09
2. Staicu Simona (Misi SC) 1:18:21
3. Földingné Nagy Judit (Győri Dózsa SE) 1:18:31

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyéből 55-en álltak rajthoz, íme az első három legjobb eredményt elért megyei férfi és nő:

Férfiak:

Cserpák Tamás (Nyíregyháza) 1:26:00

Dávid Zoltán (Nyíregyháza-Nyírszőlős) 1:31:22

Szögyényi Gábor (Baktalórántháza) 1:32:49

Nők:

Stelkovic Enikő (Kisvárdai) 1:50:21

Dicső Dóra (Nyíregyháza) 1:51:43

Halász Marica (Nagykálló) 1:54:43

ÉLRE ÁLLT A VÁRDA SE!

Eddigi jó teljesítményének köszönhetően az NB III. tabellájának élén a Várda SE labdarúgó csapata áll. A korábbi mérkőzések után (Kisvárdai - Volán-Sényő 4:1 és Mátészalka - Kisvárdai 0:5) legutóbb a Hajdúnánás ellen nyertek 3:1-re.

Így jelenleg a következőképpen néz ki a tabella eleje:

A bajnokság állása:

1. Várda SE 5 4 - 1 16-4 12
2. DVSC II 5 4 - 1 14-7 12
3. Nyírmada 5 4 - 1 12-8 12
4. Diósgyőr II 5 3 1 1 10-5 10
5. Balmazújváros 5 3 - 2 9-8 9
6. Hajdúböszörmény 5 3 2-13-5 8
7. Nagyecsed 5 2 1 2 12-6 7
8. Nyíregyháza II 5 2 1 2 5-6 7